

黄金价格疯涨正在“劝退”消费者

足金金价突破720元/克，一天涨一个价的黄金，正在“劝退”消费者！4月6日，#囤金大户忙变现黄金#冲上微博热搜。据报道，某线上黄金回购业务负责人表示，将通过采用补贴发券、免费邮寄、手续费优惠等方式，让消费者实现黄金快速变现，其中单日线上黄金回收量最高达到了3000余克。

如果你手上有黄金，你会选择变现吗？网友纷纷热议：有人认为“该卖了，别赚最后一个铜板”，也有人说“不要看卖价，要看赎回价！小心被割韭菜！”

足金价格已逼近720元/克！网友：涨到让人看不懂
“现在真的是一天一个价格。”一家金店的销售者表示，“(金价)涨太高，都在观望了。”

继4月3日首饰金价突破700元大关后，4月6日，记者在一家商场的周大福门店看到，足金(饰品、工艺品类)已达718元/克，店员表示工费另计。

同样在4月6日，周生生、老庙黄金、周大福、老凤祥、潮宏基的足金饰品零售挂牌价格也分别已经飙升到719元/克、717元/克、718元/克、717元/克、718元/克。同日上海黄金交易所现货黄金AU9999最新价为537.5元/克。

有消费者在询价完后，直呼价格太高，“涨到看不懂，现在买太没意思了。”

谁在推高金价

4月5日晚金价继续大涨，突破历史新高！Wind数据显示，COMEX黄金大涨1.76%，报2349.1美元/盎司；伦敦现货黄金大涨1.77%，报2329.57美元/盎司。

过去数十年期间，每逢美联储启动降息扳机，黄金价格都会迎来一轮涨势。

据统计，本轮金价大涨背后，是受美联储降息预期、全球央行持续购金及避险情绪升温(多国举行大选、俄乌冲突、巴以冲突等)、零售购买拉动金价等因素推动。

据记者采访，一位华尔街对冲基金经理直言，“黄金价格这轮突然掀起大行情，的确令市场颇感意外”。在此之前，伦敦现货黄金价格在2150—2180美元/盎司之间盘整，原因是多空双方围绕金价未来走势存在激烈交锋，但谁也赢不了对方。

所谓的多空双方，一方是量化投资基金，他们基于美元指数高位运行而技术性沽空黄金，另一方是宏观经济型对冲基金，他们则担心北约可能介入俄乌冲突导致国际地缘政治风险骤然升级，纷纷加仓黄金头寸避险。

“目前，后者似乎略占上风。”上述华尔街对冲基金经理直言。这背后是黄金市场迎来了“新多头”。

“随着金价迭创新高，当前黄金市场的多空分歧博弈正再度升温。短期内，影响黄金价格是继续迭创新高，还是冲高回落的最大因素，是国际地缘政治风险是否继续升级。”一位贵金属期货经纪商直言。

全球央行购金的托底作用有多大

记者获悉，此次各路资本敢于不断推高金价的另一个底气，是全球央行正继续大手笔增持黄金储备，给迭创新高的黄金价格提供较大的托底效应。

此前，世界黄金协会发布的《全球黄金需求趋势报告》显示，去年全球央行购买黄金规模达到1037吨，创下历史第二高位，仅比2022年减少45吨。

世界黄金协会中国区CEO王立新向记者表示，2023年全球央行购金规模仍达到1037吨，的确令市场相当惊讶，这表明全球央行在外汇储备资产配置多元化进程里，重新认识黄金的储备作用。

随着今年以来国际地缘政治风险持续升级与各国外汇储备资产配置继续提速，市场预期今年全球央行购金规模仍将保持在一个较高水准。

世界黄金协会资深市场分析师Louise Street表示，除了全球货币政策调整、地缘政治的不确定性也是今年黄金需求增长的关键驱动因素之一，预计2024年上述因素仍将对黄金市场产生显著影响。尤其是持续不断的地缘政治风险，都可能促使各类投资者转向黄金，因为黄金作为避险资产在不确定性时期历来表现良好。

前述华尔街对冲基金经理直言，尽管华尔街投资机构不认为全球央行继续购金将助推金价迭创新高，但它将对金价起到较高的托底效应。毕竟，去年全球央行购金规模达到全球黄金需求的约1/4，对金价的托底效应日益明显。

本报综合消息

包头市殡仪馆高价售卖骨灰盒 初步调查情况公布

针对包头市殡仪馆被指高价售卖骨灰盒且无法自带等问题，4月6日下午，记者从包头市委宣传部了解到，目前该市已成立联合调查组，并公布了初步调查情况。

包头市市场监督管理局二级调研员聂文介绍，经执法人员初步调查，包头市殡仪馆存在引导消费者购买殡仪馆骨灰盒的行为。该行为侵害消费者自主选择权，将根据调查事实对殡仪馆的违法行为进行处理。

包头市民政局副局长闫慧表示，经初步了解，有殡仪馆工作人员不让自带骨灰盒，并引导家属在殡仪馆超市购买骨灰盒的情况，将会同市场监管部门对此类问题进行严肃处理。

包头市联合调查组表示，针对捡灰炉加收服务费150元，且收费只收现金、只开具收据的问题，立即进行整改，将所有服务收费全部纳入消费明细，允许多种方式支付，并统一开具正规发票。

包头市发改委价格收费管理科副科长景彦娜表示，包头市将加强殡仪馆内部管理，严格执行“自由选择、自主消费”协议服务，坚决杜绝捆绑消费、诱导消费等行为。

本报综合消息

台湾花莲地震遇难人数上升至13人 搜救在阴雨中持续

新华社台湾花莲4月6日电(记者赵博 齐菲)6日是台湾花莲地震发生后的第四天。14时50分许，高雄市特搜队队长苏裕铭向媒体证实，寻获在砂卡礑步道失联的21岁胡姓女子，已无生命迹象。台湾花莲地震遇难人数上升至13人。

苏裕铭介绍，当日10时许，花莲、高雄两地搜救队出动10人3搜救犬前往砂卡礑步道搜救。11时35分，搜救犬发现在土石掩埋之下的罹难者。搜救人员通过身份证件确认为独自旅行的胡姓女子，距离5日发现的两名遇难者垂直距离仅约20米。目前，遗体已移出，运往花莲市殡仪馆。

截至当日15时，砂卡礑步道仍有3人失联，据悉是此前在此地失联

的游姓一家5口中的妈妈、妹妹和弟弟。“搜救队将全力以赴，不遗余力地搜索失踪者。”苏裕铭说。

6日，花莲依然阴雨绵绵。台气象部门统计，截至6日13时57分，发生有感余震615次，频次已有所降低。记者在现场看到，直升机克服困难持续起降，批量带回受困于晶英酒店和天祥活动中心一带的民众。劫后余生的游客惊魂甫定，受访时纷纷表示能够脱困属非常幸运，并对搜救人员的工作表示感谢。

当天上午，台交通部门检查确认后重新开放台8线天祥往西路段，分三个时段允许小型车辆通过。截至15时，已有约40辆车、260人往西撤离。台当局灾害应变中心同步将“受困人员”的表述调整为“留置人员”，

意味着此处人员受困最为集中的区域不再是山间“孤岛”。

位于秀林乡富世村的西宝小学，仍处于交通中断状态。全校有教师15人、学生45人待援，师生均安全。花莲县已安排直升机视天候状况空投物资，确保物资无虞。

3日强震发生后，全台停水户数一度超过12.2万户。经过紧急抢修及跨区支援，除花莲富世净水场因取水口塌方及原水管遭土石掩埋，花莲县秀林乡富世、和平、崇德等村落因道路中断抢修困难外，其余地区均已复水。台湾自来水公司介绍，截至6日中午，全台剩160户停水。

截至6日18时许，3日发生在台湾花莲县海域的7.3级地震，已造成13人遇难、1147人受伤，有6人失联。

1.19亿人次出游 清明假期赏花景区门票订单上涨近4倍



4月6日，一名小朋友在江苏镇江句容市白兔镇龙山湖村一处花海放风筝。新华社发(钟学满摄)

今年清明假期，人们出游热情持续高涨，全国国内旅游出游1.19亿人次，按可比口径较2019年同期增长11.5%；国内游客出游花费539.5亿元，较2019年同期增长12.7%。

清明小长假，户外踏青最受欢迎。作为春暖花开后的第一个小长假，清明假期被许多旅游爱好者寄予厚望，除了祭祖、返乡，也有不少借此享受一场难得的休闲时光。

来自多家旅游平台的清明假期出游报告显示，赏花踏青游成为这个小长假当之无愧的旅游消费热点，户外登山热度持续上涨，泰山、黄山等中国名山受到年轻游客关注，开封、天水等新“网红”目的地也迎来大批客流。此外，长三角地区清明假期旅游消费最为活跃，水乡的自然风光、古镇园林的历史文化底蕴和便利的交通条件，让更多游客初春时节前往江南旅行。

赏花类景区门票订单同比呈现391%的涨幅

假日期间，全国大部地区气温较常年同期偏高，赏花几乎是出行必选项。赏花类景区门票订单同比呈现391%的涨幅。洛阳牡丹节、林芝桃花节、天津海棠花节、婺源油菜花节、

石家庄梨花节、南京梅花节、盐城樱花节、伊犁杏花节等多地的花卉节，也使目的地热度倍增。

在社交平台上，国风穿搭、新中式、汉服妆造等成为赏花游的热门关键词。飞猪数据显示，假日期间国风赏花热度同比去年大增近3倍，杭州、苏州、无锡、洛阳、武汉等是国风赏花热门城市，不少热门赏花景点附近的妆造门店排起了长队。

露营、骑行、攀岩、放风筝等户外活动受到不少人欢迎，呼和浩特风筝艺术节、千岛湖环湖骑行、房车露营……有阳光滋养的“野”游才是小长假的正确打开方式。作为最热门的户外游选项，公园里也“长满了人”。旅游平台上公园类景区搜索热度同比增长超30%，不少游人感叹热门公园几乎“没地方落脚”。

年轻人跟着“标签”去旅游

今年清明假期，天水、开封、泉州在“麻辣烫”“王婆说媒”“簪花围”等特色文旅标签带动下，去哪儿平台上的酒店预订量同比增幅分别达12倍、4.5倍、3.3倍。从客源年龄看，“00后”是最大的主力，占比近四分之一。

注销手机号等于出卖自己？

近日，话题“注销手机号等于出卖自己”登上热搜，网友纷纷表达了对于更换与注销手机号的担忧。

铜陵市公安局民警“徐督督”日前发布视频称，“注销手机号等于出卖自己”视频中他提到，你随手注销的手机号很可能造成财产损失。当你手机号不用或者不想用了去营业厅注销，过一阵运营商会重新将手机号投入市场销售，下一个用你手机号的

人可以用手机验证码登录支付宝、微信等软件，后果不堪设想。不妨多走一步，将相关绑定此手机号的软件统统解绑，银行预留的手机号也一定要修改，这样就能做到万无一失。

对此，10086客服表示，如需注销手机号，带身份证去当地营业厅办理即可。但需要注意的是，如手机号注销后未解绑微信等软件，号码新主人是存在用手机号登录账号的可能，

建议用户销号后三个月内，为自己使用的软件绑定新的电话号码，一般来说被注销的手机号1年—2年后才会被重新投放到市场。

记者了解到，日前，工信部旗下的中国信息通信研究院推出“一证通查”功能，可以通过本人手机号和身份证后6位查到该手机号注册绑定的互联网账号情况，还能在页面中进行一站式查询和解绑服务。

本报综合消息